

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

**по диссертации Тарасова Алексея Владимировича на тему: «Изменение соотношения долгосрочных и краткосрочных экономических интересов субъектов рынка финансовых ресурсов в условиях его нестабильности», на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.1. – Экономическая теория (экономические науки)**

Тарасов Алексей Владимирович является зрелым научным работником, способным ставить и успешно решать серьезные теоретические и практические задачи. Обладает глубокими профессиональными знаниями в области исследования экономических интересов субъектов хозяйственной деятельности и способов разрешения их противоречий.

Тарасов А.В. занимается решением актуальной научной проблемы – обоснованием современной теории и методологии изучения экономических интересов субъектов хозяйственной деятельности, выявлением условий и вектора их преобразования в менее противоречивое состояние с использованием государственного механизма регулирования интересов для преодоления нестабильности рынка финансовых ресурсов.

Тарасов А.В. разработал в диссертации теорию и методологию исследования экономических интересов, позволившую раскрыть тенденцию их трансформации, структурировать содержание государственного механизма регулирования экономических интересов и обосновать на этой основе направления его совершенствования в России с предложением конкретных мероприятий, способствующих преодолению нестабильности рынка финансовых ресурсов, что имеет большое теоретическое и практическое значение и позволяет констатировать решение Тарасовым А.В. важной научной проблемы.

Работая над поставленными в диссертации задачами, автор творчески развил идеи коллектива кафедры ОЭТиИЭМ СПбГЭУ о структуре и функционировании двухсекторной модели хозяйственной системы (базовый и пионерный секторы), дополнив ее механизмом действия сформулированной в работе тенденции изменения соотношения долгосрочных и краткосрочных экономических интересов субъектов, а также рынком финансовых ресурсов, показав важность его стабильности для долгосрочного существования и развития рассматриваемой экономической системы.

Весьма важным мы считаем внесенный автором в двухсекторную модель логический посыл, в соответствии с которым на развитие базового сектора воз-

действуют в основном краткосрочные экономические интересы, формирующие мотив богатства, а на становление пионерного – долгосрочные интересы, трансформирующиеся в мотив прогресса. Это положение позволило обосновать мотивационную основу действий субъектов в экономической системе, а использование диалектического метода – выявить противоречие между долгосрочными и краткосрочными интересами субъектов как источник развития данной системы. Проекция указанного противоречия на рынок финансовых ресурсов дала возможность сделать важный вывод об обусловленности уровня его стабильности приоритетом долгосрочных экономических интересов субъектов, отличающихся меньшей конфликтностью.

Заслуживает внимания обоснованный автором информационно-правовой подход, использованный им для анализа динамики рынка финансовых ресурсов. С его помощью удалось раскрыть хозяйствственные противоречия, мешающие его стабильному развитию и являющиеся следствием противоречия между долгосрочными и краткосрочными экономическими интересами субъектов. Данный подход видится перспективным и для исследования других экономических явлений, происходящих не только в сфере обмена, где господствует рынок, но и в сфере распределения, где приоритет остается за государственными финансами и планом.

Плодотворным следует признать синтез кейнсианской теории и институционализма, позволивший обосновать роль государственного механизма регулирования экономических интересов в усилении стабильности рынка финансовых ресурсов. Высокой оценки заслуживают предложенные автором инструменты, которыми требуется оснастить данный механизм регулирования. Они отличаются хорошей степенью проработанности и актуальны для российской экономики.

К важным достижениям, по нашему мнению, относится проведенное в диссертации на основании авторской методики международное сравнение параметров нестабильности российского рынка финансовых ресурсов с аналогичными рынками развитых экономик. Это позволило выявить серьезное отставание национального рынка и обозначить его зоны роста, активизация которых возможна с привлечением ресурсов отечественной банковской системы во главе с ЦБ путем реализации мероприятий по корректировке системы пропорционального регулирования банковского сектора и использования новой формы организации взаимо-

действия власти и бизнеса в формате клиентских административно-продуктовых команд.

Выводы и предложения диссертации используются в работе Центрально-Черноземного банка ПАО Сбербанк, а также в учебном процессе Воронежского государственного университета и вошли в коллективные монографии кафедры общей экономической теории ВГУ и СПБГЭУ.

Положительным научным результатом диссертационного исследования явилась высокая публикационная активность автора: изданы 69 работ общим объемом 53,5 п.л., в том числе: две индивидуальные монографии, главы в ряде коллективных монографий и 19 статей, опубликованных в журналах из перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК России.

Тарасов А.В. является высокоорганизованным, целеустремленным, инициативным человеком, обладающим значительной работоспособностью. Его можно охарактеризовать как перспективного ученого, способного успешно решать поставленные задачи.

Исходя из вышеизложенного, считаю, что диссертационное исследование Тарасова А.В. написано на актуальную тему и соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК РФ. Диссертационную работу «Изменение соотношения долгосрочных и краткосрочных экономических интересов субъектов рынка финансовых ресурсов в условиях его нестабильности» Тарасова Алексея Владимировича рекомендую к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.1. – Экономическая теория (экономические науки).

Научный консультант:  
профессор кафедры общей  
экономической теории и истории  
экономической мысли СПБГЭУ,  
д.э.н. (08.00.01), профессор

«29» июня 2022 г.

## Контакты:

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»,

191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д.30/32, литер А

E-mail: dept.koet@unecon.ru

Тел: +7 (812) 310-47-60

Молчанова Ольга Александровна

